

玩家

2021年9月15日 星期三
责编:陈学东 美编:赖方方 校对:蔡佳

未成年选手禁止参加电竞赛事 电竞选手培养如何迈过18岁门槛?

近日,“史上最严”的游戏防沉迷新规出台,将未成年人游戏时间缩短至每周仅可游玩三小时。随后,KPL、LPL、PEL、NeXT等多项电竞赛事官方发布通知,将对参赛选手年龄进行合规审查工作,要求选手需满18周岁才能参加比赛。此前,KPL的最低年龄限制是16岁,而LPL则是17岁。在国家日趋严格的防沉迷规定下,当下电竞选手的培养与储备问题再度被摆在了众人眼前。

■新快报记者 梁茹欣

遣散、被移出比赛

未成年选手的出路待解

国家新闻出版署近日下发了《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》(以下简称《通知》),严格限制向未成年人提供网络游戏服务的时间,所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务,其他时间均不得以任何形式向未成年人提供网络游戏服务。防沉迷规定落地,除了游戏厂商以外,电竞行业也被波及。《通知》下发不足三日,英雄联盟、和平精英、王者荣耀等多项电竞赛事已着手对参赛选手年龄进行限制。与之相应的,部分赛事的赛程、队员选拔流程和转会期等事宜也将延期或重新调整。

需要注意的是,由于年轻人在反应、手速和学习能力方面都比较强,业内普遍认为职业电竞黄金年龄大范围在17-23岁之间。作为国内电竞选手职业生涯的起点——电竞青训营,其此前的选手年龄门槛为16岁,个别的甚至只要是14周岁以上都是可以报名参加,选手们每天要有8小时以上的游戏训练。这也一度被视为电竞行业的“造血系统”,甚至挖掘出个别天赋异禀的选手。而随着未成年玩游戏的时间愈加严控,无论是原先的电竞青训体系,还是电竞选手的参赛安排都出现大幅度调整。9月13日晚,KPL官方微博发布2021秋季赛选手名单,此前备受瞩目的电竞新秀如梦岚、清融、梓墨等人皆因未成年未能上榜参赛名单。

据新快报记者

了解,自从未成年人防沉迷新规出台后,广东省内各俱乐部陆续对青训选手做出调整,要求满18

周岁的成年选手才能加入,有个别俱乐部还在观望情况。“新规出台后,原先已在俱乐部的未成年选手未来的出路,是目前较为迫切需要解决的问题。”广东省电子竞技运动协会副秘书长刘静雯说道。

刘静雯向记者表示,目前有一些俱乐部已经开始遣散未成年选手,这类型的选手都会回归到普通的生活。其中大多数选择去职业学校继续学业,少数暂时没有确定自己方向的选手,俱乐部也给予他们一个选择的缓冲期,但俱乐部的选手资源短期内明显存在供血不足的情况。不过,业内也有不少人持乐观态度。有电竞选手认为,新规反过来可能延长了选手的职业生涯。“日后对于擅长经营技能的年长选手来说,不必和年轻人竞争反应速度,可能反而延长其职业生涯”。

体育化、专业化、规范化 将是电竞行业发展趋势

事实上,年龄几乎是所有运动员的天花板,电竞选手也不例外。作为一名资深电竞迷,晓萱向记者提到,电竞选手的职业生涯都很短暂。“短的话可能两三年,长的话七八年也有,不过巅峰期能有两三年已经很厉害了。”对于选手来说,受制于身体机能、比赛成绩不理想等众多因素的影响,部分选手可能在20岁左右便早早宣布退役。而电竞教练、电竞运营、游戏主播、电竞解说等与电竞相关的职业成为他们退役后的常规选项。

刘静雯表示,“这些职业都具有一定前景。不过,虽然这部分人在电竞专业上具有一定的高度,但是在相关学历上却仍存在欠缺,我们一直在尝试参照体育运动员退役后进入高等学校继续学的方式方法,搭建退役后的电竞选手学历教育的通道。”在她看来,针对

职业电竞选手入行早、退役早等问题,还需在选手的体能锻炼、心理素质建设、学历提升、多岗位锻炼等方面进行更多的、切实可行的实践,以延长选手的职业年限。

值得一提的是,相较传统的体育项目,电竞项目仍多有不同。尽管电子竞技在2003年就被国家体育总局列为正式开展的第99个体育项目。9月8日,包括《传说对决(王者荣耀海外版)》《刀塔2》《梦三国2》《FIFA》《炉石传说》《英雄联盟》《PUBG手游版(和平精英)》和《街霸5》在内的8款游戏还入选了2022年第19届亚运会的电竞比赛项目。然而,就日常训练来说,体育项目并没有对选手的年龄作出明确规定和限制。而考虑到人体的承受能力和健康方面因素,大型国际赛事比如奥运会参赛年龄的底线通常规定是不小于14岁。

据记者了解,早在2006年中华全国体育总会颁布的《全国电子竞技竞赛管理办法(试行)》、《全国电子竞技运动员注册与交流管理办法(试行)》等管理规定中,就明确了年满18周岁才可以注册电子竞技运动员并参赛。2019年,上海率先推出的电竞运动员注册制,规定了申请注册的电竞运动员需要与职业电竞俱乐部有聘用合同并年满18周岁。

“近几年电竞已经从单纯的网络游戏,逐渐外拓到AR/VR/MR电竞、机器人、无人机等相关项目,电竞未来的发展将会朝着体育化、专业化、规范化发展,”但刘静雯向记者坦言道,“电竞人才培养要像传统体育一样,形成专业人才培养的通道,建立人才梯度,形成人才培养制度等,还需要国家体育总局将电竞纳入体育运动员认证,依据成绩建立不同等级的评级。现在电竞运动员注册仍是各地协会在负责推进,暂时未完全纳入体育总局的认证范围。这仍需要一段时间才能完善标准。”

一周游闻

Steam周销量排行榜: 《破晓传说》占据榜首



新快报讯 本周Steam如期公布了上周(9月6日至9月12日)的游戏销量排行榜。本期排行榜万代南梦宫新作《破晓传说》毫无悬念获得销量榜第一和第二名(基础版位居第一名、豪华版位居第二名),《开拓者:正义之怒》则位居第三名、《永劫无间》第四。

《破晓传说》的剧情发生在两个相邻的行星上——达纳和雷纳。达纳星球整体是一片未开发的土地,保留了很多自然的风格。而雷纳则是具有先进的文明,科学和魔法都在不断进化。两个星球上的男女主角奥尔芬和希依在相遇后,在改变各自的命运过程中也在共同创造新的未来。

RPG新作《开拓者:正义之怒》发售之后好评不断,本期排行榜位居第三名。在由备受好评的《开拓者:拥王者》的制作团队所推出的全新RPG史诗巨作中,踏上旅程,前往被恶魔肆虐的国度。探索善与恶的本质,了解力量的真正代价,并超凡飞升,成为能够行凡人所不能之事的神话英雄。

《战神:诸神黄昏》 预告首次公开



新快报讯 在9月10日举行的Playstation Showcase活动上,备受期待的《战神:诸神黄昏》终于正式公开,并首次公开了游戏预告视频。该游戏为“战神系列”第九部作品以及2018年《战神》的续作,与前作一样以北欧神话为基础,古代挪威为背景。故事主题将围绕使北欧神话终结的“诸神黄昏”。

《战神:诸神黄昏》接续前作的剧情,但是父子俩的关系似乎又出现了新问题。而且曾经的战友芙蕾雅为了给儿子报仇,与奎托斯父子展开大战。在视频中出现的锤子,也是再次印证《战神:诸神黄昏》会出现雷神。开发人员表示,在这一次的《战神:诸神黄昏》中,不止前作中的6个,玩家可以在全部九大国度进行冒险。



加入我们一起玩



广州市天河区软件和信息产业协会